 (Октябрь, 2008)

      В сентябрьском номере журнала "Электропанорама" (№ 9) за  2008 год, опубликована первая часть статьи Барвинского А.П. под названием "Роль физических теорий в научно-технической практике".
     Статья состоит из четырех частей. Вторая часть статьи выходит в ноябрьском выпуске "Электропанорамы", третья и четвертая части предположительно будут публиковаться в декабрьском (2008) и январском (2009) номерах, соответственно. 

   После согласования с редакцией журнала, автор статьи получил возможность опубликовать  на своем сайте первую часть названной статьи. Посетители этого сайта смогут с ней ознакомиться. Читателей, проявляющих интерес к названной выше теме и желающих ознакомиться с частями статьи 2, 3 и 4, автор рекомендует обратиться в редакцию журнала "Электропанорама".

    Приобрести отдельные номера журнала в розницу можно только в редакции журнала по адресу: Украина, 03067, ул. Выборгская,103, тел./факс (044) 284-04 -71,   …- 72, - …73, - …74. 

   Размещение части 1 статьи на сайте автора вызвано ошибкой, допущенной в тексте первой части. Заключается ошибка в том, что по неясной причине одному из ведущих  физиков-теоретиков прошлого века, Альберту Эйнштейну, были приписаны слова, которые он никогда не говорил. Эти слова, точнее фраза, принадлежит автору названной стати, опубликованной в журнале. Разговор идет фразе, определяющей ценность научной информации как "для простых людей, так и для корифеев науки". 

     Имеет смысл здесь перечислить заголовки всех частей статьи Барвинского, публикуемой  журналом "Электропанорама":

      Часть 1 - "Реальность и абстракции в физике",

      Часть 2 - "Выбор критерия ценности физических теорий",
      Часть 3 -  "О незавершенных теориях относительности А. Эйнштейна",
      Часть 4 - "Изобретения Николы Тесла - в конфликте с теоретической  

                        физикой".

Итак, часть 1:

:                                     А. Барвинский
 26. 08. 2008         Роль физических теорий 

                  в  научно-технической практике
                                                Часть 1.

                          Реальность и абстракции в физике

    Весьма скромные успехи научно-технического развития нашей цивилизации, вызывают сомнения в правильности фундаментальных разработок, связанных с физикой, как наукой. 

   При поверхностном рассмотрении, такое утверждение выглядит ошибочным. Ревностным защитникам устоявшегося имиджа науки, возведенного в ранг своеобразного божества, подобные мысли покажутся кощунством. Чтобы по этому поводу излишне не полемизировать, автор предлагаемой Вам статьи готов расставить все точки над "і".

    Мои оппоненты, разговор идет о представителях теоретической физики, для своих контраргументов используют следующие доводы:

    Во-первых, научно-технический прогресс представлен нам своим приветливым лицом. Совершенствуются конструкции приборов, аппаратов и устройств, необходимых в работе и в быту. Доводятся до умопомрачения полезные функции, удобства и дизайн изделий. Всего этого мы не смогли бы достичь, если бы не имели определенных теоретических решений.

   Во-вторых, мы еще горды нашими достижениями в областях научно-технического прогресса, связанных с освоением космоса, ядерной энергетикой, лазерными технологиями, методами получения и преобразования магнитно-электрической*)  и других видов энергии. Радио, телевидение и "почти интеллектуальные" персональные компьютеры, с глобальной системой связи между ними, изменили качество нашей жизни. 

   Нельзя забывать и об эффективных технологиях изготовления машин и агрегатов. Сегодня стали обычными методы получения заготовок точным литьем, точной обработкой давлением, обработкой сверхпрочных материалов электроискровым способом. Имеются достижения как в прецизионной механообработке, доводке и в сборке изделий, так и в сварке,  нанесении гальванопокрытий, поверхностном упрочнении металлов и в сверхточных измерениях.

    Мои оппоненты обязательно спросят: "Как все это могло произойти, без развития теоретических направлений в науке и в физике, в частности?" И здесь, мы должны весьма точно определить, насколько физики, в прошлом и настоящем, представляют собой теоретическое начало научно-технического прогресса. Мы должны выяснить, насколько физики-теоретики в прошлом и сейчас причастны к практическому внедрению научно-технических новшеств, значимых в истории развития цивилизации.

    После завершения такого анализа, мы устанавливаем, что названные аспекты научно-технических достижений, в настоящее время абсолютно не связаны с теоретической физикой - той части физики, которую общество ошибочно воспринимает в образе передового авангарда науки, ведущего к практическим результатам. 

     Большинство наших граждан получает научную информацию исключительно из пересказов популярных сюжетов, сделанных их родственниками, друзьями или знакомыми. Первоисточники такой информации - газеты, журналы, радио, телевидение или кино. На основе популярных сюжетов, многие ошибочно считают, что разработка теорий релятивистской относительности имеет прямое отношение к практике создания атомной бомбы. Люди, получающие научную информацию от знакомых, не видят различия между теорией вероятности и теориями относительности. Подобные факты говорят о недостатках информатики в донесении знаний к обычным гражданам. Именно они и являются той "широкой публикой", о которой весьма нелестно отзывался один из ведущих физиков-теоретиков прошлого века - Альберт Эйнштейн. Свое обращение в редакцию газеты "New York Times" по поводу публикации новостей "для широкой публики", ученый сделал в феврале 1936 года. Об этом письме разговор пойдет в третьей части статьи. Здесь же мы отметим: "Качество научной информации для "простых людей" и для "корифеев науки" определяется ее достоверностью, новизной и доступностью. Хорошо, если такая информация обладает еще и привлекательностью".

   Сегодня, низкие темпы внедрения научно-технических новшеств вызваны причинами, лежащими в разных плоскостях нашей жизни. Одна из плоскостей формирования причин научной и технической отсталости вызывается конфликтами интересов высокоразвитых стран в их стремлении к мировому экономическому и военному господству. Вторая плоскость зарождения причин, вызывающих техническую отсталость, обусловлена низким качеством научных разработок, связанных с познанием реальности. Называем только главные из причин, связанные с создавшимся негативом в физике.

    Причина первая вызвана отходом физиков-теоретиков от установки, ранее принятой их коллегами классического направления. Старая установка требовала: в окончательных выводах максимально раскрывать реальность исследуемых систем и процессов. В связи с этим, отмечаем: объективная реальность электромагнитных явлений, была обнаружена не физиком, а физиологом Луиджи Гальвани в 1791 году. Главный теоретик электричества и магнетизма - Джеймс Клерк Максвелл в электромагнитных процессах обнаружил ряд математических зависимостей, но не смог раскрыть их реального содержания. Речь идет о фундаментальной теоретической работе Дж. Максвелла, - о его "Трактате об электричестве и магнетизме", Оксфорд, 1873 год. В этом труде, как и в других своих работах, Максвелл не установил причину возникновения электрических токов под действием магнитных преобразований в токопроводящих системах.

   Максвелл всего лишь предположил, что физическое объяснение взаимным преобразованиям магнитных и электрических процессов, с их выходом к реальности, вполне возможно. В этом плане, он попытался увязать магнитные процессы и электрические токи с изменением состояния диэлектрической среды, находящейся в проводниках. Такую среду можно представлять средой, которая "собственным" движением, изначально, образует своеобразные "токи" или колебания микрочастиц - внутри проводника.

     Не имея доказательств гипотезе, связанной с прямолинейными перемещениями среды и частиц (div) и их вращением (rot), Максвелл ограничился следующим заявлением: "Мне не удалось сделать следующий шаг, а именно объяснить механически эти натяжения в диэлектрике". Имеются в виду "натяжения", приводящие к "электрическим токам". Недоработка Максвелла вызвала негативные процессы, наблюдаемые сегодня в физике и в науке в целом. 

   Вторая причина. В науке, как и в реальной жизни, "свято место пусто не бывает". Отсутствие выводов, ведущих к установлению объективной реальности систем и процессов (в электродинамике), было заменено абстракциями. Абстракции, со временем, превратились в физические идеализации. Основные из них: положительные (+) и отрицательные (-) электрические заряды частиц, а  так же - северные (N) и южные (S) полюса магнитных систем.

     Математические абстракции (() внесли в физику главный негатив: они не раскрыли природных технологий, связанных с преобразованиями частиц, получивших название "электрически заряженных". На самом деле, Максвеллу предстояло, а нам еще предстоит, раскрыть реальность процессов, изменяющих элементы материи и среды, таким образом, что они вызывают восприятие электрических токов в проводниках, электролитах и в любой другой пространственной среде. Чтобы это сделать, мы должны увязать наше восприятие подсистем космической системы с восприятием внутренних процессов, происходящих в микрочастицах. Примененная абстракция (() не объясняет, что такое математические "плюс и минус" в физическом понимании и не указывает место перехода от физики систем к реальности микрочастиц. Такая математическая абстракция сделалась идеализацией, прижившейся в физике надолго.

   Полюса (N и S) магнитных систем менее идеализированы в определении их реальной конструкции. Здесь явно обозначены два альтернативные полюса системы, связанные магнитопроводом и внешней средой пространства. Но конструкция магнитов не объясняет физики процессов взаимного притяжения или взаимного отталкивания внешних друг к другу магнитных систем.

     "Мелкие недоработки" в познании электромагнитной динамики со временем повлекли за собой дополнительные финансовые и интеллектуальные затраты. Огромные средства направляются на достижение иллюзий - например, на поиск магнитных монополей Дирака. Иллюзии в физике создаются непониманием сути процессов - даже, при их верной математической аргументации. Мировое сообщество сегодня позволяет себе роскошь подобных затрат.

     Третья причина - внесение в физику ложной идеи о первичности математических абстракций (формул и геометрических построений) в исследованиях. Эта идея физиков-теоретиков, ложная с "точки зрения" реальности, распространилась на смежные с физикой области науки: химию, астрофизику и космологию. Функциональная роль математики, применяемой в классической механике Ньютона, сменилась попытками объяснить математически качественные преобразования систем. Впервые такое случилось в новом разделе физики, названном "механикой квантовой" (волновой). 

    Перемещение математических абстракций в область первичных природных механизмов, призванных давать импульсы не только теоретическим находкам, но и изобретениям, блокировало выходы к реальным системам. На эту проблему, всякий раз, наталкивается изобретатель при попытках создать научно-техническое новшество с полезными свойствами. В силу возникшего негатива, изобретатель, в поисках реальности, должен, при минимальном внимании к разработкам физиков-теоретиков, "строить" свои собственные теории. Подтверждением сказанного является успешная практика легендарного физика экспериментатора Николы Тесла. 

   *)Примечание: Процесс преобразования магнитной энергии в электрическую выполняется магнитными системами двух уровней - внешнего и внутреннего. Магнитные поля систем внешнего уровня образуются "большими" внешними магнитами. Внутренние магнитные поля (названные электрическими) образуются в микросистемах электрически заряженных частиц, реальная природа которых до сих пор не раскрыта. Об этом - в книге А. Барвинского "Узники Вселенной" сайт: barvik.com.ua, сайт автора: www.Barvinskiy-a.narod.ru.                                             

                                      (Продолжение следует)

